[ Briefkopf der Kreisarbeitsgemeinschaft ]
Zahnmedizinische Gruppenprophylaxe

Sehr geehrte

Zahngesundheitserziehung ist Teamarbeit. Nur in der vertrauensvollen Zusammenarbeit von Eltern, Lehrern, Schulzahnärzten und Prophylaxehelferinnen kann diese wichtige Aufgabe zum Wohle aller Kinder gelingen.

Gesetzliche Grundlage ist das Sozialgesetzbuch V und das Gesundheitsdienst-Gesetz Schleswig-Holstein. Durchgeführt wird diese Aufgabe von regionalen Kreisarbeitsgemeinschaften, in denen gesetzliche Krankenkassen, Gesundheitsämter und niedergelassene Zahnärzte zusammenarbeiten. 
Ziel ist, eine flächendeckende Gruppenprophylaxe zu erreichen. Ergänzend zu den Reihenuntersuchungen durch die jugendzahnärztlichen Dienste der Gesundheitsämter führen Prophylaxefachkräfte theoretische Unterrichtseinheiten, praktische Zahnputzübungen und gegebenenfalls Zahnschmelzhärtungen durch.
Auch durch Ihre Unterstützung und Zusammenarbeit ist es gelungen, die Zahngesundheit der Kinder in den vergangenen Jahren erheblich zu verbessern. Im Interesse unserer Kinder hoffen wir auch weiterhin auf Ihre Mitarbeit.

